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12 Quest&o (5,0 pontos)

Uma esfera homogénea de raio a e massa m esta presa
a uma bara AB de comprimento 4a e massa
desprezivel. A barra AB esta presa a corda BC, forma
um éngulo a (congtante) com a vertica e gira em torno
do exo AC com veocidade angular congante

W=./g/a. A esffera gira em torno da barra AB com
velocidade angular congante y' . Utilizando a base

i, ]k, solidaiaabaraAB, determine

(& O vetor derotagéo absoluto da esfera

(b) Apliqueo TMA e determine atracéo F na corda BC.

Dado: Momento de inércia da esfera Jy = 2/5 ma’

22 Questao (5,0 pontos)

No sstema mostrado na figura, o disco de massa m erao
R rola sem escorregar sobre o plano inclinado e eté
acoplado a um bloco de massa m por meio de uma mola de
rigidez kK e um amortecedor viscoso linear de congtante c.
Uma forca F aua no bloco, que pode dedizar sem dtrito
sobre o0 plano inclinado. Usando x; e X2 como coordenadas
generdizadas, determine:

(& A energiacinéticado sstema.
(b) A energiapotencia do sstema, considerando a mola sem carga na posi¢éo indicada

(c) Asequacdes de movimento paraas coordenadax; € X, usando o método de Lagrange.
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12 Questao (5,0 pontos) Resolucao

Uma esfera homogénea de raio a e massa m esta presa
a uma bara AB de comprimento 4a e massa
desprezivel. A barra AB esta presa a corda BC, forma

um angulo a (congtante) com a vertica e gira em torno
do exo AC com veocidade angular congante

W=./g/a. A esfera gira em torno da barra AB com
velocidade angular congdante y . Utilizando a base

i, ],k , solidaiaabarraAB, determine:

(& O vetor derotacéo absoluto daesfera
(b) Apligue 0 TMA e determine a tragdo F na corda
BC

Dado: Momento de inércia da esfera Jx = 2/5 ma®

W= W(cosa i +sena T)

Y =Y i

W=l +Wcosa )i +Wsena ] (1,0)
TMA pdoemA:  H,=M, M a ={F(4acosa )- mg(2asena )}k (1,0)
Ha=J,(Y +Wecosa } +J ,Weena j (1,0)
fzm(cosai+sena])Ui:-msaan j’:\/\/(cosai'+senaT)U]:Wcosaf<' (0,5)
Ja=de 1 Ia=dc+dma’ (0,5)

H, ={J,(- YWsena - W2 sena cosa )+J,, W sena cosa K

s 2ma’_ . O~
H, = g4ma2W2 sena cosa - — Y Wsena xk (0,5)
)
1 & » 2ma’ . 0
F= g mag.sena + 4ma’Wsena..cosa - Y Wsena & (0,5)
4acosa y
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22 Questao (5,0 pontos) - Resolucao

No sstema mostrado na figura, o disco de massa m erao
R rola sem escorregar sobre o0 plano inclinado e esta
acoplado a um bloco de massa m por meio de uma mola de
rigidez k e um amortecedor viscoso linear de congtante c.
Uma forca F aua no bloco, que pode dedizar sem atrito
sobre o0 plano inclinado. Usando x; e X2 como coordenadas
generdizadas, determine:

Resolucéo:

a) A energiacinéticado sistema.
T=T,+Tg;

1oL, 1. % . 1 3 L, 1,
T, —mef+EJA2¥,JAVZ—EmR2D TA—mef, TB—mezz, (2,0)

1,3
T==mE %+ X2);
;M X+ %)

b) A energia potencial do sstema, considerando a mola sem carga na posi¢éo indicada.
V :Vpeso +Vmola;

k (1,0)
Voo = MYSENA (X, X,): Vinga = 5 (%, = %)

¢) As equagdes de movimento para as coordenada x; € X, usando 0 método de Lagrange.
defiLo ML IR

- —t+t—=0Q; = , = ; 0,5
w165 Tq g ST ETe (©9
L=T-V:
wr 3 .2 3 M -
— =X, ¥AAR® —mX, ; — = YA® X
0, 2 2 e, e
L K qiL K
-_ = _2 - ;—:- -—2 - ,
o ngwm+2(& n)ﬂz mgsena 2(& %)
C,. . 1R Cc.. . .. R c.,. .
R=— - 2;_:__2 - ,—:—2 - ; 0,5
2(X2 X % 2 (%, - %) T 2 (% - %) (0.5)
dW, =Fdx, ® Q =0, Q, =F; (0,5)

4 o
>+ mgsena - k(% - X))~ C{% - %) =0; (05)

sz +mgsena +k(X2' X1)+C(X2' X1) =F;



